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平成２８年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果 
 

糸 島 市 教 育 委 員 会 

 

１ 実施状況 

（１）調査事項 

① 児童生徒に対する調査 

 ア 実技に関する調査   

実施種目（小・中学校各８種目） 

握力、上体起こし、長座体前屈、反復横とび、２０ｍシャトルラン【中学校は持久走（男

子:１５００ｍ走、女子:１０００ｍ走）との選択可】、５０ｍ走、立ち幅とび、ソフトボー

ル投げ【中学校はハンドボール投げ】 

 イ 質問紙調査（運動習慣、生活習慣等に関する質問紙調査） 

  ② 学校に対する質問紙調査 

 

（２）参加状況 

・【小学校第５学年】全国：1,010,898 人   福岡県：42,241 人   糸島市：895 人 

・【中学校第２学年】全国：   984,157 人   福岡県：41,019 人   糸島市：880 人 

 

２ 糸島市の概況 

（１）運動能力合計点数の全国・福岡県との比較（全国値を 50 とした経年変化） 

【小学生男子】                【小学生女子】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【中学生男子】                【中学生女子】 
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（２）種目別の全国・県との比較（全国値を 50 とした値） 

【小学生男子】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生女子】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【中学生男子】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【中学校女子】 

 

 

【中学生女子】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ❏ 運動能力合計点数は、小・中学生男女すべてで、全国・県平均を超えている。 
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（３）「運動は好きですか」という質問についての回答（経年比較） 

【小学校男子】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生女子】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【中学生男子】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【中学生女子】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

❏ すべての分類で運動が「好き」「やや好き」が 80％以上を占めている。 
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（４）「朝食は食べていますか」という質問についての回答の経年比較 

※ H26 は、本質問項目の調査が行われていない。また、H27 の調査から「食べない日が多い」と

いう選択肢が追加されている。 

【小学生男子】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生女子】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

【中学生男子】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

【中学生女子】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

❏ H25 と比較すると、「毎日食べる」と答える児童生徒の割合が減少している。 

❏ 中学生については、男女とも「毎日食べる」生徒が 80％を下回っており、経年変化でも減少

している現状がある。 
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（５）主な質問結果の全国・県との比較 

質   問 分類 全国 県 糸島市 全国比 

運動が好き 

※ 好き、やや好き、やや嫌い、嫌いのうち、 

「好き」と答えた児童生徒の割合 

小５男 73.0% 73.7% 72.2% －0.8 

小５女 56.7% 54.8% 52.9% －3.8 

中２男 63.6% 63.6% 58.7% －4.9 

中２女 46.9% 45.4% 46.6% －0.3 

体力に自信がある 

※ ある、ややある、ややない、ないのうち、 

 「ある」と答えた児童生徒の割合 

小５男 27.1% 29.3% 29.9% ＋2.8 

小５女 15.1% 15.6% 10.9% －4.2 

中２男 12.7% 13.3% 13.8% ＋1.1 

中２女 5.7% 5.3% 5.3% －0.4 

朝食を食べる 

 ※ 「毎日たべる、食べない日もある、ほとんど

食べない、食べない」のうち、『毎日食べる』と

答えた児童生徒の割合 

小５男 84.0% 79.8% 83.3% －0.7 

小５女 84.6% 80.4% 80.7% －3.9 

中２男 82.7% 79.6% 77.5% －5.2 

中２女 80.1% 77.2% 78.2% －1.9 

家の人からの積極的な運動のすすめ 

 ※ 「よくある、時々ある、あまりない、全くな

い」のうち、『よくある』と答えた児童生徒の 

割合 

小５男 26.5% 26.7% 23.7% －2.8 

小５女 16.7% 16.1% 12.6% －4.1 

中２男 27.3% 27.6% 29.8% ＋2.5 

中２女 19.4% 18.4% 18.2% －1.2 

体育の授業は楽しい 

 ※ 「楽しい、やや楽しい、あまり楽しくない、

楽しくない」のうち、『楽しい』と答えた児童生

徒の割合 

小５男 73.2% 72.7% 72.0% －1.2 

小５女 60.3% 58.2% 60.5% ＋0.2 

中２男 50.2% 49.4% 45.8% －4.4 

中２女 38.8% 39.6% 40.5% ＋1.7 

体育授業で学んだことを授業以外の時にも行ってみ

ようと思う 

 ※ 「思う、やや思う、あまり思わない、思わな

い」のうち、『思う』と答えた児童生徒の割合 

小５男 45.1% 42.8% 42.2% －2.9 

小５女 44.7% 42.3% 42.0% －2.7 

中２男 31.4% 31.0% 28.8% －2.6 

中２女 28.3% 28.6% 30.1% ＋1.8 

体力向上の目標 

※ 「目標を立てている、目標は立てていない」

のうち、『目標を立てている』と答えた児童生徒

の割合 

小５男 70.5% 71.4% 78.6% ＋8.1 

小５女 71.1% 72.7% 80.9% ＋9.8 

中２男 60.0% 58.9% 58.6% －1.4 

中２女 58.9% 55.0% 60.0% ＋1.1 

 

３ 糸島市における今後の取組  

   児童生徒の実態に応じた学校毎の体力向上プランの策定とプランに基づく体力向上の継続的な

取組の実施や体育・保健体育の授業改善を図る。 

また、小学校入学前から保育園や幼稚園等と情報を共有し合い、遊び体験の場の確保や運動習慣

を身につけるなど、早い段階から運動に親しむことができる環境づくりを行う必要がある。 

 

① 体力向上プランの策定と実施 

児童生徒の実態に応じた体力向上プランの策定と、プランに基づく継続的な取組を行い、運動す

る喜びを味わう体育の時間の授業改善を図るとともに、体力向上に向けた一校一実践の取組を推進

する。 

② スポーツ指導員による学校支援の実施 

体力テストの実施や体育の授業の充実、小学生女子及び中学生の「持久力」向上への取組の充実

のため、スポーツ指導員の活用を推進する。 

③ 基本的生活習慣等の確立 

家庭・地域と連携して体力向上の基盤となる基本的生活習慣や運動習慣の定着を図る。 

 


